

皮划艇项目豪夺五枚金牌

男女4×100米接力中国队大捷

本报10月3日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会赛程已进入后半段,今天在亚运会的各个赛场上,中国健儿不断上演夺金好戏。

今天,亚运会皮划艇静水比赛继续进行,共决出6枚金牌,中国水军豪夺其中5枚,分别是:女子200米双人划艇,中国组合帅常文/林文君夺冠;女子500米四人皮艇,由李冬崧、殷梦蝶、王楠、孙悦雯组成的中国队摘得金牌;男子500米四人皮艇,由卜廷凯、王从康、张冬、董毅组成的中国队夺冠;女子500米单人皮艇,中国选手李冬崧夺得金牌;女子200米单人划艇,中国选手林文君夺得金牌。

在围棋女子团体金牌决赛中,由吴依铭、於之莹、李赫组成的中国队战胜韩国队夺得金牌。在蹦床男子决赛中,中国选手严浪宇赢得金牌。在拳击女子50公斤级决赛中,中国选手吴愉摘得金牌。

跳水赛场,人气明星全红婵不负众望,在女子10米跳台决赛中问鼎冠军,陈芋汐取得银牌。在男子3米跳板决赛中,中国选手王宗源、郑九源分享金、银牌。

今晚,田径赛场共产生了10枚金牌,在男子三级跳远决赛中,中国选手朱亚明和方耀庆分别夺得金牌和银牌。在男子十项全能比赛中,中国选手孙启豪夺得金牌。在女子4×100米接力决赛中,由梁小静、韦永丽、袁琦琦和葛曼棋组成的中国队以43秒39夺得冠军。在最激动人心的男子4×100米接力大战中,由陈冠锋、谢震业、严海滨和我省选手陈佳鹏组成的中国队以38秒29夺得金牌。

此外,在女篮半决赛中,中国女篮以100比44战胜朝鲜队,闯进决赛。在男篮1/4决赛中,中国男篮以84比70大胜韩国队,晋级四强。在女子曲棍球小组赛中,中国女曲以12比0战胜泰国队。在女足半决赛中,中国女足以3比4负于日本队,无缘决赛。

闪耀“大莲花” 兑现豪言壮志

——记亚运会男子4×100米金牌得主、我省小将陈佳鹏

本报特派记者 刘勃 张政 张宽



冲线、夺冠!当中国男子4×100米接力队最后一棒陈佳鹏上演大逆转,第一个冲过终点线后,他仰天长啸,振臂高呼。谢震业等3位战友来到终点,中国队四员虎将紧紧相拥……

陈佳鹏,我省近年来涌现出的短跑小将。4年前的全国第二届青运会,陈佳鹏独得100米和200米两枚金牌。当时他告诉记者:“我的偶像是谢震业,我的梦想是能像苏炳添、谢震业一样加入中国田径队,代表中国队参加世界大赛。”

4年后,陈佳鹏没有食言,代表中国队与偶像谢震业并肩站在杭州亚运会的田径赛场。在4×100米接力决赛上,陈佳鹏手握接力棒全力反超日本选手奔向终点。“赢了,中国队以38秒29赛季最佳的成绩获得冠军!”现场播音员大声呼喊,震耳欲聋的欢呼声响彻“大莲花”赛场。

亚运会男子4×100米接力决赛,与中国队4名选手同场竞技的选手实力都不容小觑。在“一枪决”的比赛中,中国前三棒交接平稳。第四棒陈佳鹏接棒时,中国队稍微落后,陈佳鹏发挥强大的后程加速能力,在最后30米逆转日本队率先撞线,助中国队夺冠。

“我没有辜负大家的期望,我把自己的实力全部展现出来。能代表中国队出战,获得了宝贵的亚运会金牌,我很兴奋,夜以继日的训练终于得到了回报。这枚金牌对我来说十分珍贵。”陈佳鹏赛后激动地说,“我在赛前备战时,谢震业大哥就告诉我们一定要升国旗、奏国歌,我们用实力做到了为祖国而战。”

陈佳鹏的身材并不像其他短跑好手那样粗壮,看似瘦小的他却有着惊人的爆发力和后程加速能力。今年21岁的陈佳鹏是我省近年来在田径项目中培养出的短跑高手,他的这枚4×100米接力金牌就是自身实力最好的证明。

实际上,陈佳鹏并非无名之辈。2019

年,初出茅庐的陈佳鹏就经常出现在国内、国际等诸多赛事上,当年在全国第二届青运会上,陈佳鹏横空出世,夺得男子100米和200米两枚金牌,被外界誉为中国短跑“未来之星”。经过几年的努力,陈佳鹏由省队输送到国家队后越发成熟和自信。进入国家队后,陈佳鹏参加大赛的机会更多了,并在大赛中不断积累经验。如今,陈佳鹏一飞冲天,与自己的偶像谢震业联手为国夺金。

被称为“吉林飞人”的陈佳鹏个人100米最好成绩是10秒17,是我省男子百米纪录的保持者。谈及今后的规划,陈佳鹏告诉记者:“走下领奖台,我会继续努力做好自己,积极备战巴黎奥运会,争取在奥运会上再次为国争光。”

亚运试剑 意在巴黎

——中国乒乓球队亚运参赛盘点

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

然而也是全部3比0取胜对手夺冠,但决赛中遭遇日本队的强力阻击,在伊藤美诚未参赛的情况下,早田希娜、平野美宇、张本美和冲劲十足。中国女队主教练马琳直言,日本队仍是中国队未来最主要的对手。

单打方面,樊振东、王楚钦表现出与其世界排名匹配的实力。王楚钦在本届亚运会的表现极为引人注目,“四金王”也无愧于国乒本届亚运会MVP的称号。特别是男单决赛中,他与樊振东的巅峰对决,从技战术的变化到心理的博弈,再到意志的较量,其水平之高,已经完全不逊色于巅峰马龙

与樊振东的几次经典战役。强势崛起的王楚钦,已经成为中国男乒里值得信赖的二号人。女单孙颖莎在决赛中顶住压力,4比1战胜早田希娜,卫冕成功,表现出了孙颖莎大赛心理上的成熟和老练。

由于中国队在东京奥运会意外丢掉混双金牌,因此杭州亚运会混双比赛备受关注。令人欣慰的是,两对组合王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪会师决赛,最终世界排名第一的“莎头”组合登顶。2022年,为提升混双水平,中国队专门成立由教练肖战领衔的混双组,从本届亚运会及近期混双

整体表现看,成效明显。

国乒的双打在本届亚运会上暴露了较多问题:女队派出两对最强组合,无论是孙颖莎/王曼昱,还是陈梦/王艺迪,都有世乒赛夺冠的经历,但此次无缘四强,说明她们除了在配合的默契程度上还有待提升,面对快速成长的年轻对手预判不足,针对“怪球手”的研究、临场应对也不够。

男双樊振东/王楚钦一路零封对手笑到最后,另一对选手梁靖崑/林高远四分之一决赛被伊朗组合淘汰,尤其在大比分领先、决胜局领先的情况下遭逆转,折射出球心态起伏较大。在巴黎奥运会上,男女双打并未专门设项,但作为团体第一盘较量,仍具有特殊意义。本届亚运会双打出意外,这为中国队备战巴黎奥运会敲响了警钟。

越早发现问题越有利于备战奥运,从这个意义上来说,国乒双打在亚运会赛场上暴露的一系列弊端,为中国乒乓球队做好巴黎奥运会的备战提供了抓手。



10月3日,在亚运会田径项目男子三级跳远决赛中,中国选手朱亚明夺得冠军。
新华社记者 江汉 摄



中国男篮在亚运会1/4决赛中战胜韩国队,晋级四强。
本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄



中国队夺得围棋女子团体金牌,图为中国队选手於之莹(左)在比赛中。
本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄

今日将产生33枚金牌

看点

藤球、龙舟、软式网球、射箭、公路自行车、拳击、马术、轮滑、摔跤、跳水、攀岩等项目。

4日一早,田径赛场将率先决出混合35公里竞走金牌。晚上,田径赛场还将决出男子标枪、女子三级跳远、女子800米、男子5000米,以及男、女4×400米接力金牌。

跳水项目将决出男子10米跳台和女子3米跳板2枚金牌。拳击赛场将产生男、女各级别的3枚金牌。攀岩将产生男、女团体速度接力2枚金牌。举重将决出男子81公斤级金牌。摔跤赛场将决出男子古典式4个级别的金牌。

龙舟比赛开赛,当天将产生男子200米直道竞速赛和女子200米直道竞速赛2枚金牌。软式网球将决出男、女团体2枚金牌。藤球将产生男、女四人赛2枚金牌。

射箭赛场将产生2枚金牌,分别是复合弓混合团体和反曲弓混合团体,我省名将魏少轩将与队友在反曲弓混合团体中出战。公路自行车将产生女子个人赛冠军。马术将决出场地障碍团体金牌。轮滑项目将产生极具观赏性的男、女花式绕桩2枚金牌。

访谈

杭州亚运会的中国马术突破日,由华天、包英凤、孙华东和梁锐基组成的中国队,夺得了马术三项赛的团体冠军,同时华天还获得了马术三项赛的个人金牌。这也是自1982年亚运会设置马术项目以来,中国选手首次夺得金牌,实现了亚运会马术金牌零的突破。这两块金牌到底有多重,等了有多久……站在领奖台上,华天对自己说

绅士优雅 马到功成

——访实现“零突破”的亚运马术冠军华天

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

“忍住不哭”。华天跨越过最后一个障碍时零罚分,现场沸腾。比赛刚一结束,华天亲吻“战马”百感交集。作为中国马术的领军人物,在前两届亚运会一银一铜的历练之后,华天终于在杭州圆梦。对于中国马术而言,这两块金牌

确实太重要了,40多年的时间里,中国马术从零到问鼎,这两块金牌是对中国马术运动员最好的回报和鼓励。

华天的马有个霸气的名字“海王”。比赛结束后,华天对自己的爱马极尽夸奖,“它的表现不可思议,甚至是超出想象,我不得

不临时调整方案,因为它跳跃比较大。”获得金牌的中国骑士们骑着心爱的“战马”在赛后绕场一周,向观众致意。中国马术金牌零的突破,背后的付出漫长而艰难。中国马术队在本届亚运会做到了人马合一,而天时地利与人和,马到成功也就自然是水到渠成。

33岁的华天已过而立之年,但却却是“小鲜肉”一般的存在,给观众留下了深刻印象。恰到好处的彬彬有礼过后,华天告诉记者:“杭州的观众太棒了,他们十分配合我的比赛,需要安静的时候能够鸦雀无声,需要兴奋的时候他们又激励鼓舞着我,谢谢杭州。”

夜话

杭州亚运会正如火如荼举行,高标准场馆建设、高水平的赛事筹办,赢得四海来客点赞。

燃情亚运,燃起了不同年龄人群对体育的热情。杭州亚运会不仅让人看到杭州城市的精神面貌和文化气质,更体现中国的办赛能力,体现东道主对体育精神的尊重。

在中国男足亚运队与韩国展开厮杀时,现场观众给予了极大热情,全场球迷人数达3.8万人。黄龙体育场自开赛时就被人浪声

热情和礼节

张宽

包围,虽然中国男足亚运队输给了老对手韩国队,但球迷们整场比赛始终在为国足亚运队高喊“中国,加油!”,直至比赛结束。

在田径“飞人大战”结束后,记者在看台上看到一名在收拾塑料袋包装的年轻人,上前交谈,她一指前后左右说:“大家不是都这么做的吗?你看,都把垃圾带走的啊!”顺着她手指的方向,彩色的座位间都是干干净净的。赛事结束主动带走垃圾,已是各个竞赛

场馆观众席最常见的风景。

“我看到了运动员的拼搏精神!”在亚运会的游泳比赛现场,读小学五年级的杭州小朋友兴奋地表达观赛感受。为了观看家门口举行的亚运会,他的父亲早早抢票,就是为了带孩子到现场一同感受运动员的拼搏精神。

在富阳体育中心的射击馆内,黄女士带着9岁的女儿一同来观赛,在比赛进入胶

着时,女儿大喊“加油”。“嘘!保持安静,别影响到运动员的比赛心态。”小朋友立刻安静下来。一家人一起看比赛,或者约上小伙伴同行,本届亚运会上激发出“隐藏”的运动热情。

有的家长希望通过观赛让孩子喜欢上运动,也有的家长认为,看比赛是最好的爱国主义教育。进了赛场,大家更能感受到文明之风。体育是增进人民友谊的纽带,亚运会不仅为运动员提供了竞技场,还搭建起不同国家人民交流的桥梁。

本届亚运会开幕式后,记者每天奔赴多个赛场采访赛事,无论在哪个赛场,观众们的热情和礼节都给记者留下深刻印象,国人文明素质的提高体现在赛场的每个角落。